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Mit szól hozzá a pénzügy minister ?
Újpest, április hó 25-én.

Miután inár minden, ami :t világ és 
az élet fogalmán belől létezik, ami el­
gondolható és elképzelhető, a pénz körül 
forog: miután ngy látszik, valószínű, hogy 
még földgömbiünknek a tengelye is pénz : 
nagyon természete-, hogy az alkotmá­
nyos államokban mindenki, aki az állam­
kormányzat keretén belől él és mozog, 
csak a pénzügyminiszterre néz, mert 
minden kívánságnak, minden óhajnak, 
minden szükségletnek ő a megfest esi tője, 
vagy megölő betűje.

Iliinek a következménye az, hogy 
nálunk a falusi bak tértől fel egészen a 
királyig, mindenkinek az.ajkán nem egy­
szer. hanem többször megjelenik az a 
kérdés: „Mit szól hozzá a pénzügymi­
niszter ! "

1*1 kérdés községünkben is annyiszor 
megismétlődött a múlt héten, hogy 
végre ide került lapunk élére s mi — 
egv nagy és intelligens társadalmi osz­
tály az állami tisztviselők érde­
kében szívesen foglalkozunk véle.

Kik lapunk múlt számának vezető 
ezik két »Az njpesti állami tisztviselők 
lakbér-kérdésé« -ről olvasták, mind­
nyájan igazat adtak nekünk, mindenkit 
megdöbbentett az az. anomália, amely 
az újpesti államrendőrség s a többi új­
pesti állami tisztviselők lakbére között 
létezik, ennek következtében mindenki 
helyeselte felszólalásunkat, de mindenki 
azt kérdezte, hogy: „Mit szól hozzá a 
pénzügy minister !“ . . . mert hát . . .

Plősz Sándor igazságügy minist érnék 
meleg szív dobog a kebelében, lletjediis 
Sándor kereskedelemügyi minister kész.

atyai gondoskodását újpesti tisztvise­
lőire is kiterjeszteni, \Ylassies (ii/ula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter már 
meg is ígérte az újpesti állami tanítók­
nak támogatását, de Lahdes László 
pénzügy minister az éjszaki sark közelé­
ben, Ferenc/. József földjén lakik s amig 
az érzelem, az atyai gondoskodás, az Ígé­
ret hajói közül egy szerencsésen eljut 
hozzá, addig kilenc/, ven kilenc/, bizonyára 
hajótörést szenved, befagy a jéghegyek 
között, aminthogy ott feneklett meg az 
újpesti állami polgári iskolák tanítóinak 
a kérelme is, amelyet Wlassics (ívnia 
közoktatásügyi miniszter utalt át hozzá.

Ezen, csaknem általánossá vált véle­
ményűvel szemben kénytelenek vagyunk 
hangsúlyozni, miszerint igaz ugyan, hogy 
Lukács László pénzügyminiszter, az 
államháztartás egyensúlyának fenntar­
tása érdekében — gyakran legjobb meg­
győződése ellenére -— kénytelen a leg­
jogosultabb törekvések elé gatat emelni, 
de például a Iverkápolyi volt pénzügy mi­
niszter ridegségétől oly távol all. mint­
áz ég a földtől. ÍJikáes László pénzügy- 
minister nem zárkózik el az állami tiszt­
viselők szükségletei elől s ha nem is 

j valamennyin, de a legégetőbb szükségle­
teken mindenkor igyekezett enyhíteni, 
éppen azért hisszük és reméljük, hogy 
az újpesti állami tisztviselők kérelme, a 
lakbérleti viszony megváltoztatása tár­
gyában, azon szerencsés hajók köze tog 
tartozni, amely hajótörést nem szen­
vedve, éppen Lukács László pénzügy­
miniszter object i vitásánál, humánus 
gondol hozásánál és méltányossagánál 
fogva kedvezd megoldást tog nyerni.

Hisszük és reméljük még azért is. 
mert az újpesti állami tisztviselők azon

kiváltságának a teljesítése, hogy lakbér­
letük a 1 Y-ik osztályból az I-sóbe helyez­
tessék át annyira helyiérdekű s az alkun 
költség vetésében oly csekélység — 
40—50,000 korona — hogy az állam­
háztartás egyensúlyára befolyást egyál­
talában nem gyakorolhat egyrészt, más­
részt pedig az újpesti állami tisztvise­
lőkre nézve oly nagy borderével hír, hogy 
a kérdés kedvező mngoldását még Ker- 
kápolvi se tagadhatná meg, ha élne s 
pénzügy miniszter volna.

Amint halljuk, az újpesti állami tiszt­
viselők lakbérleti viszonyaik rendezése 
tárgyában már a legközelebbi napokban 
egv népes értekezletet fognak tartani s 
egv nagy bizottságot fognak kiküldeni, 
a méh az uj esti állami tisztviselők me­
morandumát kidolgozva, azt Szól Kál­
mán miniszterelnöknek és Lukács László 
pénzügyminiszternek átfogja nyújt am.

A memorandum átnyújtó nagy bi­
zottságnak a miniszterek elé vezetésere 
kerületünk országgyűlési képviselője 
Wolfiler Tivadar már fel is kéretett s 
ő a vezetést a legnagyobb készséggel el 
is vállalta.

Hogy mit szól majd a memorandum­
hoz a pénzügyminiszter és a miniszter­
ei nők: azt senkisem tudja megmondani, 
de meggyőződésünk az, hogy a kérelem 
jogosságát és méltányosságát elismerve 
nemcsak kedvező Ígéretet fognak tenni, 
hanem az ígéretet be is fogják rövid idő 
alatt váltani.

E meggyőződésünknek, hitünknek 
és reményünknek horgonyát különösen 
Széli Kálmán miniszterelnök képezi, 
akit a gondviselés nemcsak bölcsességgel, 
nemcsak igazságszeretettel, hanem olyan 
jellemmel is ruházott tel. aki a köt eles-

Si TARCZA.

A tolvaj nü.
Irt»: -/. II. Jlo-iny.

Egy litok/.ati'S. különc/, természetű fiatal 
Icám \ ult a jegyesem. Felette boldog voltam, 
linux ót ni van odaadóan szerettem.

Keveset beszélt s ha valami mondani 
valója volt, azt súgva tette, mintha mindig 
nagy titkokat árult volna el. \ isi d kedése vei 
bizalmatlanságot keltett maga iránt es oly­
kor igen izgatottnak látszott, ha nyugalmá­
ban zavarták. 1 le szemeinek ragyogása, ar- 
czáuak sugárzása, lényének hódító varázsa 
annyira elkábított, hogy egy pillanatig sem 
mertem a leány titokzatos viselkedését 
rosszra magyarázni.

I h'joiigrten szerettem deaimet, olyan erős 
szem edélylvel, hogy inkább hah a kívántain 
öt látni lábaim előtt, mintsem lmgy más 
valaki férkőzhessek hozzá szerelmével. Ej 
nek idején órák hosszáig álldogáltam ablaka 
előtt es boldog voltam, ha csak tekintetem­
mel is felkereshettem azt a ieherítiggónyos 
ablakocskát, amelynek párnáján könyökölve 
őt olyan sokszor latiam.

I ie szerelmemet a bizonytalanság vizese 
némileg lohasztotta Nem tudtam azt. vájjon 
ö is szeret-e engem, 1 Nt romín kérdéseimre 
sohasem adott közvetlen tvfedßtet. Egyre

csak azt hajtogatta, lmgy hiszen az eljegy - 
zéshez immár szülei is megadták beleegye­
zésüket s hogy nines okom ennek szentsé­
gében kételkedni. I »< valami belső türelmet­
lenség egyre nógatott és ilyenkor rendszerint 
azzal vigasztalt, bog\ . . . hát o bizony maga 
sem tudja, mit érez. irántam, de . . . annyi 
szent, hogy nem vagyok ellenszenves előtte. 
S ez szerinte éppen elegendő, hogy a házas­
ságnak misem álljon útjába.

Hiába igyekeztem a titoknak fátyolét 
l'öllebbenteni: a szépséges leányzó továbbra 
is ngy tűnt föl előttem, mint valami csalta 
délibáb. Són mégis olyan igazan szerettem... 

*
Egv este kint ültem a nyárilaknak nyi­

tott tomávzán. Itmmoiitékhoz hívtak meg 
berniünket vendégül s én visszavonulva a 
társalgás zajától, csöndes merengés közben 
szerelmemről ábrándoztam. Hirtelen valami 
zaj ütötte meg fülemet. Lenéztem a szalonba, 
A vendégek izgatottan sürögU k-íorúgtak ide 
s tova.

A háziasszony kétségbeesetten tördelte 
kezeit. Despares asszony olyan sápadt volt, 
mint a fal és egész testében remegett. A jo 
barátok és ismerősük zavartan tekintgettek 
egymásra.

Mi történt'? kérdeztem megdob
bem e.

Szomszédaim '•/.aggatott szavakban el­
mondották, bogy I lespares asszonynak csa­
ládi ereklyéjét, egv gyémántokkal kirakott, 
remekművű nyakúkéi valaki ellopta A

cselédséget berendelték és vallatni kezdtek. 
Szóval a háziasszony igen restet te a kelle­
metlen inczidenst es mindenáron tisztázni 
akarta a dolgot.

Éppen abban a pillanatban lepett lie 
Hősire, egv ősz fürtű öreg ur. akit egyhan­
gúlag megbíztak azzal, hogy kutassa ki a 
lettest, liest re legelőbb Megköszönte u belé 
helyezett bizalmat es | elkérte a jelen lev okét, 
hogy mindenki vesse magát alá a megvizs- 
editálásnak. Noha kissé sértő volt a lelszo 
Utas, senki sem hotránkozutt meg rajta es 
mindenki egyforma készseggel bnzgolkodoti 
az igazság felderítésén. Legelőbb a cseléd­
séged motozták meg.

Én nem sokat törődtem a dologgal és 
egykedvűen beszélgetésbe elegyedtem. \ isz- 
s/.avoimltunk a kandalló möge es megvár­
tuk, amíg 1 [estre a két tanú kíséretében a 
cselédségnél megejti a vizsgálatot.

A többiek elszólod tok mellőlem ma 
gainra maradtam. (t o n d ol at ok b a merülve a 
kandallóra helyezett disz.es vázakat néze­
gettem, amikor egyszerre csak valaki gyön­
géden megérintette v államat. 1*filvmelked- 
tem : meny asszonyomat láttam magam előtt, 
aki tágranyitott nagy szemeivel esdőleg né 
zeit mint.

Nem volt senki körülöttünk es igy halk 
beszédünk Éji nem hallhatták, deanne izga­
tottan széfl hozzám.

Ha szeret, úgy gondoskodjék róla, 
hogy az ön zsebeit kutassák át legelőbb , , . 
maradjon mindig mellettem es ha önnel ve-



ségeknek nemcsak a teljesítését megkö­
veteli, hanem elismeréssel is adózik; aki 
a bajukat, a szükségleteket nemcsak íel- 
istnerni. hanem azokat múlhatatlanul 
orvosol ni is szokta '

Az újpesti állami tisztviselők moz­
galma tele tehát örúmrepesó szívvel s 
minden aggodalom nélkül kiáltjuk: 
Szerencse fel!«

Halljuk, „mit szól hozzá a pénzügy­
miniszter h

Brnnkovies (hjönjij.

Az olajfáiig. Lapunk múlt számában je­
leztük, hogy az állam költségén építendő 
újpesti iskolák közül, a Lőrincz-ntczai és 
Barns—utezai iskolának a felépítésével való­
színűleg az T háti ipartesti'ilftt hittjl*£Őci t- 
/•,■:- / . a másik két iskolának a felépítésével 
pedig >’rlri'i iln r (íi/nla építési vállalkozó log 
megbízni ni.

7'üi u /"'f/ccsi}'tiistij ti'iiiii/1 i'iilf s a tényt 
azzal hálálja meg az ..I jpesli Közlöny" l.e. 
április hó gí 1 -ki számában ..Hálás", hogy a 
kozoklatásüevi minisztérium kedvező dön­
tését ..1 Haj faág nak minősít i s a hitel sző vet­
kezet i iparosok nevében köszönetét mond 
It - iitftiIn kozektatasügvj miniszternek 
és /.■■■!' »s:hj Mihály közoktatásügyi állarn- 
titkárnak.

Az _Vjpesti ipartestületi hitelszövetke­
zet" iparosainak az örömében mi is őszintén 
osztozunk, a „Hálás" köszönetéhez pedigazon 
újpesti iparosok nevében is csatlakozunk, 
kik S hi'i-ibei Uvula építési vállalkozóval 
szöxet .ex'.A. útiul hiszen ezek is községünk 
iparosai s a miniszter döntése ezek táborában 
js Oromét okozott. A hálás köszönetét to­
vábbá a közoktatásügyi miniszteren s állam­
titkáron kivid kiterjesztjük községünknek 
még "z n rrirfji'i'hiira is. aki már jóval az 
építkezésre vonatkozó ..Árlejtés" közzététele 
élőit, minden befolyását latba vetette a köz- 
oktatásügyi kormánynál az újpesti iparosok 
érdekében, még pedig tekintet nélkül arra, 
hogv azok az iparosok kivel fognak szövet­
kezni s kivel lógnak társulni, mert az ó sze­
mei előtt, csak az a nemes czcl lebegett, hogy 
az újpesti iskolák, újpesti iparosok által 
építtessenek.

Kútiek bizonyítására elegendő magára 
az ..Árlejtésre" hivatkozni, amely fentebb 
érintett /,é>ó/,ü,/,- férfiúnak befolyási

következtében szeri esztetett meg oly mo­
llon hogy az építési munkaiatokra niinth n 
újpesti iparos pályázhatott.

Végül csak azon óhajtásnak adunk ki­
fejezést. hogy az az „Olajfáiig" soha se her­
vadjon cl, hogy akkor, amidőn a k»;$vtj fel- 
rirúffíámról s Újpest fakowii/dmk a jólétéről 
Iveiül szó. soha se személyeskedjünk, sa 
politikai párttekinteteket mellőzzük. Mi a 
község-, a lakosság- s a közjó , érdekében, 
mint eddig mindig, úgy a jövőben is, lelkünk 
teljes erejével igyekszünk mindenkit meg­
előzni a jóban, s ha nem előzhetjük meg, 
a legnagyobb készséggé! követjük a jót. 
bárhonnan és bárkitől is eredjen az.

Az égési balesetek.
Számtalanszor olvassuk a napilapok ha­

sábjain. hogv az égési balesetnek mindun­
talan van áldozata. Ls ha megfigyeljük az 
áldozatok nemét, azt tapasztaljuk, hogy azok 
rendszerint nők.

Magyarázatát leli pedig v tény ama divat- 
külöinhségbí-n, mely a két nem ruházata és 
a ruhaszövetek kozott van, továbbá abban, 
hog v a férfiak az ily un balesettel szemben 
higgadtabban viselkednek, mint a nők.

A férfiviselet egyszerűségénél, inkább 
testhez simuló és a szövet anyagának tömö­
rebb voltánál fogva a tüzlogásra és láng- 
vetésre kevésbbé alkalmas.

Lilénkén a női ruha úgy szövetanyaga- 
nak nagy mennyisége és könnyűségénél, 
mint pedig tonnájánál libegős, lobogós 
voltánál lógva is sokkul alkalmasabb,

‘ hogy úgy mondjam, disponábiiisubb az olajt a 
baleset előidézésére.

Itt meg akarom jegyezni némi vigasz­
talására a hölgyeknek, - hogy van az égési 
sérülést okozó baleseteknek egy bizony.— 
fajtája, amely sokkal veszedelmesebb kime­
netelű a fél-fiukra, mint a hölgyekre nézve. 
Ez a It-fomh'is okozta égési veszedelem.

Lnnél éppen megfordítva áll a dolog. 
’I". i. a férfi-ruhaszövet a ráümlő forró folya­
dékot nagyobb mennyiségben és jobban be- 
iszsza és a ruhának inkább testhez álló 
voltánál fogva a forró folyadék közvetle­
nebbül és intenzivebben érintkezik a testtel; 
inig ellenben nőknél a terjedelmes és leomló 
sima szövetű felsőszoknyám a nViinlött folya­
dék gyorsan lepereg s a többszörös rnliaréteg

alsó szoknyák - kellő védelmet nyújta­
nak az ebből eredhető sérülésekkel szemben.

Tényeken alapuló tapasztalatok igazol­
ják. hogv a nők, mikor a tűz mellett logla- 
latoskodnuk. »<■»< f7é<///é omlósaké-odoró/i/dy>k.

Mint tudjuk, Iái hatatlan ellenséggel szem­
ben nem igen védekezhetünk. He a látható 
val szemben — amilyen ít tűz is a vede­
lem mindig módunkban áll. Lz csak tőlünk 
függ. Fájdalom, a nők ezt figyelmen kiviil 
hagyják. Ledig de -ok nő esett mar ennek 
áldozatni I

Lássuk most u mindennapi életből vett 
azokat az eseteket, melyek tapasztalat után 
legtöbbször előidézői azofajta baleseteknek.

Ezek közöli álljon itt első sorban a /»■/ 
roliiimltiwjm és a borszeszes forraló körül 
tanúsított helyűden és könnyelmű elbánás, 
amely miatt a legtöbb ilyfajta szerencsét 
fenség történni szokott.

így végtelen könnyelműség es sok égési 
balesetnek az okozója a cselédeknél de 
sok intelligens nőnél is divu az a szokás, 
hogv a petroleum-lámpásba égő kanoez 
mellett öntik a petróleumot. Ezzel a meg­
gondolatlanságukkal v eszelv be sodorhatják 
nemcsak a saját életüket, hanem a család­
nak ingó vagyonát is. Mert megtörténhetik, 
hogv a petroletuiios edényből kiömlő petró­
leum az égő kanócztél meggyullad es az 
edényben levő petróleum leírókban. Az ig\ 
kiömlő égő petróleum aztán lángba boríthatja 
11 viIIvsak magát a meggondolatlan cselek vöt, 
hanem a padiéira ömlött és ott szetiolyo ego 
anyagtól tüzet foghat a szőnyeg, liiggoiiy 
si'n. is és kész a legnagyobb veszedelem.

Elejét veendő tehát az így történhető 
szere rjÉsé'tleiisé'geki iek. fid tét len ül kívánatos, 
hogv a pel rí detmios lámpákat ne esti', égő 
kanócz mellett, hanem a reggeli takarításkor 
töltsük mi'-, illetve hozzuk rendbe.

Ezt megköveteli nemcsak az (dővigyázat, 
de a rendes háztartás is.

Kosz szokás tűzrakásnál a papirost, hit 
és a szenet petróleummal leönteni. Mert az 
oda tartott égő gyulától a petróleum hirtelen 
lobhanással szokott íneggv uladni és a szél 
csapó lángtól a könnyű női ruha tüzet Ion- 
hat. Ez tehát kerülendő !

I 'gyanesak a könnyelműség szülte meg 
gondulathmságnak tulajdoníthatok azok a 
szerencsétlenségek is, amelyek az égő i> /»•>?*••

iji/ors/orrnli) altul okoztatnak.
Épp oly veszedelmes, mint meggolldo 

let lanság az. égő hoiszeszes gyorslórrulót

gézié;... ügyesen iuiiti'sse el azt a kis tárgyat, 
am t -a háta inoLr"U a kezébe fogok esusz- 

t $ y . . .
le ni elakadt e szavuk hallatára.

Felolm-üs megdöbbenéssel néztem a leány­
ra. de visszafojtottam fölindulWigomat és 
erf heteit lliosH vlynl egy pár szót hebegtem.

Igen . ngv fogok cselekedni, amint 
Íja.

Te d"im remegtek é- torkom kiszáradt. 
Hogv mii éreztem ebben a pillanatban, nem 
g- ec :!:i 1 kifejezni. Valami keserű érzés 

dilit i eiiiiem, de egyben jóleső öröm járta át 
szív ifinél, bog aki olyan r,dogén zsarnokos- 

ott ••ieitem ci 'cm ment az emberi 
:. A nemesebb erkölcsi megbotráii- 

k'izus érze.-e támadt ívd bennem, de valója 
! • az ioő- szei'eleiu forralta véremet. Nem

öt el, mert valami titkos meggyőző­
m-e ■-súgta fii lem lie. hogy az ő szépsége 

< ■ - üiya tettét, hogy őt gyalázatában
meg . ••ban kell becsülnöm.

• i 1 ill*’ halás 'Zeuipillniitássai köszönte 
re g megígért seoétlkezesemet és büszke, 
- ;.érzete- magatartással a kandallóhoz tá­
maszkodott.

■ ; o : végeznek odakint, szólalt
lile. Zimelon,

■ v eii. az öreg llostre nagyon elő- 
ig vázat-.-c. válaszolt valaki viszonzás-

képen,
Ismét Hilda csend honolt a szobában és 

a kitm- várakozás izgatottá tett valameuy- 
nyiünket. \ égre kiviil befejezték a vizsgála­

tot és Ib'stív a házigazda meg két tanti 
kíséretében eredménytelenül tért vissza.

Szivem hevesen lüktetett és éreztem, 
hogy mindjobban Indítvány leszek. Ue tür­
tőztettem izgatottságomat és összeszedve 
minden erőmet határozott hangon kértem, 
hogv engem kuttassanak á1 legelőbbb.

Az öreg I lest re mosolygott kivánságo- 
miiii és ifjúi ónérzeteskedésnek lulajdoiiitótta 
heve- felhuzdulftsiimat. Alaposan átkutatta 
valamennyi zseheini't és én ezalatt a szivár­
vány minden szánét váltottam. I fe zavarom 
senkinek sem tön! föl, mert mindenki izga­
tott volt. Megmoiozásom után két-három 
lépéssel viszzahátraltam és Jetiimé Hédié 
férkőztem. Leejteiie legyezőjét és miközben 
mindketten lehajoltunk, ügyesen a kezembe 
nyomta az ellopott ékszert, amelyet én aztán 
gyorsan a zsebembe csúsztattam. Azzal a 
kandalló párkányához támaszkodtam > min­
den gyanúsítástól menten, mosolyogva 
szemléltem a meddő motozást Az ékszert 
nem találták megsenkinél nyoma veszett. 
A lakásnak minden részét átkutatták és 
végül a rendőrségnek is bejelentették az 
esetet.

Lu helyemen maradtam és ngv éreztem 
magam, mintha valami őrület es szédülés 
vett volna erűt rajtam. ! gv éreztem mintha 
az az átkozott tárgy ki akarta volna fúrni az 
oldalamat é> hántolt, hogy a gonoszság el- 
kóvetéséiien én is segédkeztem,

Joanne felem közeledett es hálás, kö­
szönő pillantásokat vetett reám. a nedvek

arezomba kergették a vért. Midiéin állott és 
tompán suttogva kérdezte:

I*i* rre, szeret még ‘t

lágy pillanatig sem tétováztam, hunéin 
gyermeki ■' boldogsággal lelkendezve mon­
dottam :

lg n . szeretem . . . szendéin! , . .
Még ez. után is. hogy ezt a tettet el­

követtem J
— Még ezután is !
— S nőid Vesz ?

Igen, feleségül veszem !
Szem -iiiőí a szenvedélyes szemlém tüze 

villogni: - ie-nm-m 1gyrej1dd.au forrt a vér, 
A S/el-eleiuheK l'Zt U ! - • i-égés fai tidniá t él'l'Z- 
teiii. am«.dy minden ,-gyebH legyőz és nem 
ismer korlátokat. Fölötte boldog voltam, jó! 
lehet némi szégyenérzet pirította arezomat.

Amíg ezek az ellentétes érzelmek dúltak 
bennem, kívülről hangos beszélgetés zaja 
hallatszott. Nemsokára benyitott Hősire, 
kezében egy kis dobozt tartott és diadal­
masan kiáltotta ;

I mim. az ékszert megtaláltuk es a
tettest js fölfedeztük.

Alig tértem magamhoz a bámulattól. A 
lédig n> itott ajtóban egy halvnnyarezii szol­
gát láttam. Jeanne hirtelen megfogta karo­
mat és a lornái-zra vezetett. Két kezével át­
karolta nyakamat és miközben torro ajkait, 
az enyémre illesztette, szerelmesen susogta:

l'ierre, te kiállottad a tüzpróbá! , . . 
megkérlek férjemül!



ahruszszal Merített asztalra vagy ennek 
szélére állítani.

Mert az abrosznak lecsüngő rojtjaiba 
-- de máskép is nemcsak magunk, de az 
esetleg utt ólálkodó gyeimek beleakadliat és 
a keskeny alapon álló égő masinát felbont­
juk. l>e nem szabad az asztal szélére sem 
állítani, mert a sürgés-forgásból keletkező 
légáram által kicsapó lángtól a libegő ruha 
tüzet foghat, vagy a kiálló fogó nyélhez 
titődve, azt ledönthetjük. Azért jegyezzük 
meg jól, hogy : az étjö borszeszvs ggorsf aratói 
minden körülmények között szilárdul állá ivri­
té! len asztalra és inm a szőlőre, hanem inkább
a közepe felé állítjuk.

Ks lm megemlítem még, hogy az égő 
borszesz eloltását ne rdfurással, hanem a 
forraló fedelének ráborilásnvrd eszközöljük, 
akkor nemcsak valószínű, de bizonyos, hogy 
az efajta balesetek teljesen kikerülhetők.

Kiülhettem, hogy az égési balesetek elő- j 
fordulnak a bmidoirokban is. Az itt előfor­
duló ilyen balesetek többnyire a hajsiités, 
vagy a kéz tv ük és más ruhanemiiek benzin és 
aeihenel való tisztogatása közben szintén 
vigyázatlan eljárás folytán történnek.

A haj sütést a hölgyek nagy része köz- 
tudomás szerint különféle szalag és csipké­
vel díszített divat szerint — lenge reggeli 
öltözékben szokta végezni. Az efajta ruhával 
pedig hamar megeshetik, mikor a hölgyek 
a hajsiités műveletét végezve a tükör felé 
hajlanak, hogy az előttük lobogó és a vas 
melegitésére szolgáló lángtól meggy illád.

Így járt szerencsétlenül kél év előtt egy 
szép fiatal úri asszony, ki a szenvedett égési 
sérülésekbe pár órai iszonya kínlódás után 
meg is halt: özvegységre juttatva ezáltal 
fiatal férjét és árvaságra két gyönyörű kis 
gyermekét. Azért úgy a Jiajsütés alkalmával, 
mint a benzin, aether és az alkoholt tartal­
maz!) folyadékokkal való foglalkozáskor vi­
gyázzunk a tűzre. Kz utóbbiaknál azért, mert 
ezek tűzzel érintkezve felrobbannak. Mint 
ugyancsak gyakori előidézőjét az égési 
baleseteknek felemlítem, hogy gynféd soha­
sem szabad olyan helyre tenni, ahol az 
a gyermek kezeügyébe kei ülhet. Mert a 
magukra hagyott gyermekek játszadozás 
közben ni“ggy ujthatják. 1 le azért sem, mert 
a gyermek a kezébe került minden tárgyat 
ös/.töiiszeriileg a szájába visz, és ha az. kö­
zönséges kénes fejű gyufa, melyet fosz­
for-tartalmánál fogva mérgező és édeskés ize 
miatt szívesen is szopogatják, azzal megmér­
gezhetik magukat. Vizek után rátérek azokra a 
he!ipel ’ii és r'szeilelmi's eljárásukra, amelyeket 
az égési baleseteknél úgyszólván rendesen 
1 atmsitani szoktak.

így pl. határozottan veszedelmes és ke­
rülendő szokás égő ruházattal futásnak 
eredni, vagy a mentést az égő ruha ietépésé- 
vel eszközölni.

Az előhbenit kerülni kell azért, mert a 
futásnál keletkező légáram a tüzet szítja és 
ezáltal az elégés gyorsabb. Az utóbbit meg 
azért, mert az égő ruha letépése amellett, 
hogy czélhoz nem vezet, végzetes lehet a 
mentőre is azáltal, hogy kezeit megégetheti, 
esetleg a saját ruhája is tüzet foghat. Külö- ; 
nősen, ha a mentő nőszemély.

Csak a közelmúlt napokban is olvastuk, j 
hogy egy tizenöt óvés leány az égő gynrs- 
forraléi lángjától meggy uladva, a második 
emeletről a földszintre futott égő ruhával. 
Persze, itt a s envedett sérülésektől elgyen­
gülve összeesett es néhány órai kínlódás 
illán a kórházban meghalt. Ks ugyancsak 
ezen esetnél történt, hogy a mentő — laikus

az égő ruhát akarva letépni, •súlyosan 
megégette kezeit.

Azért ezek az eljárások, mint jvoszodol- 
lue és i zéim nem vezetők. kerülte-senek.

Azonban az eljárások helyett a bekövet­

kezhető vagy bekövetkezett efajta balesetek- ' 
nek elkerülése és kevésbbé súlyos kimene­
tele végett tartsuk szem előtt és tanuljuk 
meg jo|, de különösen a nők, a következőket:

1. Mindenekelőtt tűznél a legnagyobb 
elővigyázat tanúsítandó.

4. A lélekjelenlét — higgadtság — fel­
tétlenül megőrizendő.

it. Kgő ruhával futásnak eredni nem 
szabad.

4. Az égő ruha tűz eloltása ne a 
ruha letépésével történjék, hanem az égő 
szoknyát kétoldalt marokra fogva eiőfelé 
tömörítve, h irt eleien a térdek közé kell szo­
rítani, mint ezt a pataknál mosó nőknél lát­
juk ; vagy ugyanilyen műfogással — már az 
eset szerint székre vagy földre üléssel, 
továbbá földre fekve, gyorsan véghezvitt 
hengerkőzésscl.

A leghelyesebb és legbiztosabb eljárás 
azonban a vízzel bőven való leöntós - veder­
ből vagy dunyhával, bundával, ponyvá­
val, szőnyeggel selyemtakaróval, síin szóval 
puha, tömör elég kiterjedésű, v czélra alkal­
mas tárgygyal való Merit és.

A fődolog mindig a I őztől a levegőt. — : 
oxygént elzárni. Olt, ahol oxygén — 
éleny — nincs, ott égés sincs.

És itt nagyon helyénvalónak tartom 
megemlíteni az „Klső segély* iskolákban 
leendő rendszeres tanításának és kötelezővé 
tételének behozatalát, amit az l'.MM), évben 
Parisban megtartott nemzetközi mentő­
kongresszus ki is mondott. Mert csak Így 
lesznek igazán elkerülhetők nemcsak ezek a 
balesetek, de egyáltalán mindazon viszás 
állapotok, melyek az ..Klső segély" nyújtá­
sakor laikusoknál tapasztalhatók és elérve 
az a magasztos, humánus ezé!, hogy helye­
sen „Klső segély"-t nyújtani kivétel nélkül 
mindenki fog tudni.

Végezetül pedig Monti‘cueoli után — ki 
azt mondta, hogy a háborúhoz három té­
nyező szükséges és pedig: pénz, pénz és 
pénz — mi is mondhatjuk, hogy az említett 
balesetek kikerüléséhez is három tényező 
szükséges : t. i. vigy ázat, vigyázat és megint 
vigyázat.

J)r. t 'i resztek (lyözö,
a budapesti mentőégyesület ellenőrző

HIRE K.
A vármegye közgyűlésének határo­

zatai. Kapunk múlt számában jeleztük, hogy 
Pest-Pilis-Solt-Kisk un vármegy«1 törvényha­
tósági bizottságának azon községünket ér­
deklő határozatairól, melyeket a f. hó 15-én 
megkezdett közgyűlésén hozott, csak mai 
számunkban fogunk beszámolni. K határo­
zatuk a következők : I. A váczi járás fő- 
szolgahil'ájáliak jelentési1, az Újpesti tűzren­
dészeit rzabaltirenile.il> tárgyában : jóváha­
gyatott. 4. Újpest község helgpén:-:• ■<téri jo­
gára vonatkozó főügyészi vélemény : .jóvá­
hagyatott. 4. A váczijárás főszolgabírójának 
jelentése az Újpest községi föjeggzű termé­
szetbeni lakáséira vonatkozólag: jóváhagya­
tott. 4. Az 1 jpest községben behit ft hutait unná 
váll megyei és községi pátadák - a 1. főügyész 
jelentése alapján leírattak. 5. A váezijár. 
főszolgabirájának jelentése, Újpest község 
által az állami iskolai ezéhikra szolgáiéi telkek 
megszerzése tárgyában: jóváhagyatott, ti. Új­
pest község P.MII-ik évi rendes és közmunka 
költségvetése : jóváhagyatott.

— Az országgyűlési képviselő választóik 
lWKi-ik évi ideiglenes névjegy zeke. A vár­
megyei központi választmány, a f. hó 18-án 
Fazekas Ágoston főjegyző elnöklete alatt tar­
tott ülésen, az összeíró küldöttségek mun­
kálatai alapján megállapította az országgyű­
lési képviselő választók líH)4-ik évi ideig­
lenes névjegyzékét. Kzen ideiglenes név­
jegyzékek, a folyó évre érvényes állandó 
névjegyzékektől, a választók száma tekin­
tetében a következő választásokat tüntetik 
fel :agödöllői választó kerületben a választók 
száma 7<K‘|-ról 7.'íti8-ra, a vármegye mind a 
11 kerületben pedig 44,27t>- ról 44‘J44-re emel­

kedett. Az újpesti választók ideiglenes név­
jegyzéke a községházánál (I, emelet44. sz. a.) 
t. ó, május hó 5-től 45-ig közszemlére ki- 
leend téve, a mely napokon d. e. 8 órától 
14 óráig a névjegyzék megtekinthető > d. u. 
4 és ti óra közt lemásolható. A felszólamlá­
sok ugyancsak f. é. május hó 5-től 15-ig s 
a felszólalni ásókra teendő észrevételek má­
jus hó 16-tól 45-ig Írásbeli leg nyújtandók 
be a község elöljáróságánál.

Az állandó bizottságok megalakulása.
Újpest község képviselete a f. évi márezius 
lm ] 1-én tartott közgyűlésén választotta meg 
az állandó bizottságok tagjait. K bizottságok 
közül f. é. április hó 40-án a következő bi­
zottságok alakultak meg: 1. A gazdasági és 
számvizsgáló bizottság: Kínok: Limit János 
bíró, másodelnök:Mády Lajos. Tagok: Schrei­
ber (ívűin, Czipsuer János, Iti. Kiss Sándor, 
Friedmann Annin, Wolfner Tivadar, Iír. Pli 
Ilid Viktor, Kárpáti József, Wintern it z (ívnia, 
Diamantstein Lajos, < Jurányi István, Kadics 
1 tavid. 4. Az ipariskolai bizottság. I. Elnök : 
Kárpáti József. //. Elnök. Krapp Mihály. 
Jegi/zó Mády Lajos. Tagok : Hajdú János, 
Búsfy István, (Jerő Zsigmond, Weisz Adolf. 
4. Az óvoda l'elüi/i/elij-bi.:nttsé(ij. /. Elnök. Mády 
Lajos. II. Elnök: Ladányi Zsigmond. deggzá: 
I tr. Ilédervári Krnő, (iondnok . Kárpáti Jé 
zsef. Tagok'. Illek Vineze, Iti.,Veaetianer 
Lajos, Lindt János, Friedmann Annin, (ierő 
Zsigmond. Farmuthy István, Weisz Adóit. 
Krapp Mihály, I>r. ílédervári Soma. Sói bi­
zottság, miniszteri rendelet alapján : Csorba 
Ferenczné, Limit Janosné, Zsoldos Jánosné, 
Mády Lajosné, Friedmann Árminná, I ti. Hé- 
dervári Krnőné, Weisz Adolfné. .1: egészség- 
ütjiji. bizottság f. é. április Ini 47-én d. ti. 4 
órakor tartja alakuló ülését.

— Tatarozzák a vármegye székhazát. 
Ikniezkg Lajos alispán, a vármegye f. hó 
15-én tartott közgyűlésén nyíltan kijelentette, 
hogy : „Kosz gazda az, aki nem tudja fen - 
tartani a sajtit házát. A szógyeupir futja el, 
ha látja a megyeháza rozoga állapotát és 
restellt magát, hogy ilyen székhaza van a 
fővárosban a vá-megyének." K kijelentésre 
nagy éljenzés kan »zott fel s a közgyűlés név­
szerinti szavazással, titi szóval Itt ellenében 
megszavazta, a tatarozósi költségek fedezé­
sére a 4"'..-kos pótadót, amely egy évre vet­
tetik ki. A tatarozás! munkák költségeinek 
egvlmrinadát, régi szerződés értelmében, az 
igazságügyminiszter fedezi, a belső munká­
latokat pedig a kir. ügyész rabokkal végez­
teti el.

— A rendőrség figyelmébe. Miután az 
újpesti kerületi rendőr-kapitányság,a község 
területéhez képest, nagyon kevés közrend- 
őrrel bir, a mvllékiitczák rendetlenségeit 
nem is veheti mind észre, s igy rósz néven 
sem fogja tőlünk venni, ha héhe-kurba 
egyre-másra felhívjuk a figyelmét. Kz alka­
lommal arra kérjük, hogy tekintse meg az 
újpesti Kossuth-utcza 17. számú teleknek a 
kerítését, a mely már huzamosai) idő óta 
teljes hosszában és hatalmas súlyával a 
gyalogjáróra készül dűlni s a melyet a fel­
nőttek kikerülnek ugyan, de nem úgy a 
gyenn -kék. s miután senki sem tudja kiszá­
mítani, hogy az illető kerítésnek mikor tet­
szik ledül ni és senki sem képes jótállni 
azért, hogy kart nem Ing senkiben okozni: 
felkérjük rendőrhatóságunkat, hogy a jelzett 
telek kerítését szíveskedjék a telektulajdo­
nossal olyan állapotba helyeztetni, a mely 
állapotban a gyermekek testi épségét s élet­
biztonságát nem fogja veszélyeztetni.

— Légszesztilágitást kérelmezők. A Vö­
rösmarty— és a Tavasz-utvzáimk azon ház­
tulajdonosai, kik az István iitcza és a Mária- 
utcza közötti területen laknak, légszesz- 
világitásért folyamodtak a község elöljáró­
ságához. Az elöljáróság a kérelemnek an­
nál is inkább eleget fog tenni, mert hiszen 
a petróleumlámpa világítás többe kerül.

— Az ajpesti Sport Club alapszabályait 
a belügyminiszter f. é. 45,611. sz. alatt a be­
mutatási záradékkal ellátta.

A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott m. kir. miniszterelnök f. é.544 IX. 
sz. a. kelt rendeletével a váczi járásban levő 
anyakönyvi kerületek nevét a következőleg 
változtatta meg: a Dunakeszi ét „Duna 
koszii“-re, a M ácsai-ét .,(iulgnmácsati-m. a 
Püspök-Hatvani-él „Püspök-HatvanC-ra, a 
Iíákospalotai-ét „KnkospalotnC-rn, a Szilá­
gyi-ét „ Pii spi i k - Sz i 1 ágy i" - r a, az Uj Pesti-ét 
„Újpesti "-re. a Váez-Harty niti-ét „ Váez- 
HartyánU-m.



— Tavaszi mulatság. Az .Újpesti Polgári 
Kaszinó" vigalmi bizottsága 1801. május hó 
4-én tánezezal egybekötött tavaszi mulat­
ságot rendez. Belépti-dij: Személyjegy 1 
korona. Osaládjegy - korona. A díjazással 
egybekötött kuglizóverseny kezdete délután 
f, órakor. Táttez este 8 órakor. Kedvezőtlen 
idő esetéit a mulatság a Kaszinó termeiben 
tartatik meg.

— Uj egylet. Egy igen látogatott érte­
kezlet volt tegnap este a Török-féle kávé­
háziján egy gyermekvédő-egyesület tárgyá­
ban. Az egyesületnek ezélja szegény iskolás 
gyermekek és szegény családok segélyezése, 
később pedig egy gyermekmenhely meg­
alapítása volna. Az értekezlet egy bizottsá­
got küldött ki az alapszabályok kidolgozá­
sára. A gyermekvédő-egyesület, amint már 
ezélja is ‘mutatja, nem akar a létező gyer­
mekbarát-egyesülettel versenyezni 6ha létre­
jön, nemes hivatást fog betölteni.

Általánosan elismerik ugy nálunk, mint 
külföldön, hogy a Mautlmer-féle gazdasági 
és kerti magvak gyakran háromszor akkora 
termést adnak, mint sok másiéle magvak. 
Különösen impregnált esillagjogyü répa­
magjai ritkítják párjukul és össze nem té­
vesztendők más utánozott hasonló védjegyű, 
de nem impregnált répamagokkal. A Mauth- 
ner-féle magok tehát ielülnnilhatathmok és 
gazdáink vsak helyesen cselekszenek. Int 
magszükségletüket mindig Mautlmer-léle 
magokkal fedezik.

A két fillér áldozata. Singer Zsignnmd 
helybeli házaló négy esztendős Móricz nevű 
fia pénzzel játszadozott a múlt hét egyik 
reggelén s e közben egv két filierest lenyelt. 
A pénz megakadt a torkán s a kis fin meg- 
fuladt, mielőtt orvosi segítség érkezett volna.

Pályázat. FVysr községben a gyógy- 
szertár-tulajdonos elhalálozása folytan s 
haszonélvező nem létében, a személyes üzleti 
jog elnyerésére pályázat nyittatik. A pályá­
zati kérvények f. é. május hó 11-ig Pest- 
Pilis-Solt Kiskúnvármegyeközigázgatási bi­
zottságához nyújtandók be.

IRODALOM.
Hazslinszky tiásztáv az állami polgári 

leányiskolának jeles énektanára, ettek és 
zenemüveittek számát isméi egy ujjal gaz­
dáéi tolta. Most jelent meg ugyanis 21-ik 
műve, amely nem más mint I Hrö-imarty Mi­
hály hattyú dalának ...I vrii czigáiiy"-nak 
megzenésítése s amely intí hivatva van 
Hazslinszky nevét a jelesebb zeneszerzők 
k-izé emelni s „A vén ezigány"-t még népsze- 
rőbbé termi. A zenemű teljesen megfelel a 
költemény magasztosságának, drámai ero- 
toljesséirétiek - megvagyunk győződve, hogy 
a szép költeményt ezután iivinvsak szavalni, 
hanem énekelni is fogják országszerte. A 
zenemű, mely \ örösmarty Mihály emléké­
nek vau szentelve, középhangra vagy ket- 

iskolai karra zongora kísérettel 
Újpesten a szerzőnél és Bnda[iesten 
•la zenenta kereskedésében, (An-

Ajánljuk 
s énekis-

Meghlvó.

szólaimi 
kapható 
Méry Bt 
drássv.ut 12. -z.) Ara 1 K ot) fillér, 
a zene és dalkedvelők. dalárdák é 
kólák figyelmébe.

y- '

S
l jpestiek

-Club" 1.
2 1 - én tartotta 
tűin- pályán ; 
csapatával. A 
Az elsőrendűt

PORT.
Budapesten. Az f’/jusH 

csapata Valii, évi április hó 
foolball-mérközését a Mille- 

H />'■■'/-'y;. .''{- SphYi-( Inh" I,

Match" igen érdekes volt. 
aput az ..I jpestiSport-( luli"-

■ a ti; 0 verte. Az .. {’. S.-<játszói az egész 
aiö idillt igen szépen tartották magukat.
Mint halijuk az J'jpe 

z idén több budapesti 
; sz mérkőzése.

sti S|Hjrt-Club‘-nak 
első rendű csapattal

Szerkesztői üzenetek.
Virágkedvtlőnek <íöJ6!k3n. Sírva nézte a pn«z- 

titást, mehet a kemény é* bü»«ú tel virágai között 
v -jhvä vitt s isést azt «gerelee tőlünk tudni hol 

kinél «eredhetne be olyan világ»« vényeket, ró- 
/.tak i!, , t,i ysantheumvkat. szegfűket *tb. amelyek 

nta 1 I tséggni turn ik. - 1önkre 
ment ír ágait rövid idő alatt. {Kitolnák V K tekintet- 
h' n e a , Viirad-veíenciteí tiiükerfcésktíU és rózsa» 
tv pe jet ajánlhatjuk önnek nyugodt lelkn*me- 
retlvl. Forduljon e eléghez Nagyváradi tt, kfrjen a 

• e'i'k-/- .0 égtől képei árjegyzékét s árinak a lapján 
ten de! je meg irágsailkséghsíét. Megles* KjánUtunk- 
kát a az oieaó árakkal ia e'égedve.

Az „ÚJPESTI KERÉKPÁROS EGYE­
SÜKET 181)8." f. hó -1 -ere kitűzött rendes 
közgyűlése a tagok részvétlensége miatt nem 
volt megtartható, miért is it tagok f. é. má­
jú hó 2-án este 8 órakor it Wachsler- 
káv éházbat t t artandó

rendes közgyii lésre
itzzal a megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
a közgyűlés, tekintet nélkül a megjelent 
tagokra, határozat képes lesz.

^npirtuid:
1. A múlt évről szóló számadás.
2. A választmány és a számvizsgálók 

jelentése.
3. A jövő évi költségvetés megállapítása.
4. A tisztikar megválasztása.
A. A felmentvény megadásit.
ti. Az alapszabályok módosítása.
7. Indítványok.

! __ ■......................— ..... - ■ - ------
V. Töd. számhoz. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi V. Ulti ti. sz. végzése folytán 
dr.Steiner Lajosügy védőital képviselt Polliik 
Józsefutóda fel perest észén-(iratziiiger Miksa 
alperes ellen Ifit) kor. követelés és jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és TUSI koronára becsült 
ingóságokra ufentidézett kir. járásbíróság Y, 
fenti sz. végzésével az árverés elrendeltet­
vén, annak az alap és feliiil'oglaltatók köve­
telése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna Újpesten, (íyár- 
utczn tl, sz. a. házban leendő megtartása ha­
táridőül 1901. évi április hó 25. napján dél­
előtt 11 órája tűzetik ki. amikor a bimilag 
lefoglalt bútorok stb. s t-gyébb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés melleit, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok j ételarábol a végrehajtó 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki műn tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig aluíirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szín ál bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
naptól számíttatik.

Kelt Újpesten, 1901. évi április hó lg*.
napján. Kiss Gyula

kir. hír. vőgtHhajtó.

867. végrlt sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbí­
róságnak 1900. évi V. titiog 8. sz. végzése 
folytán ilr. Srltölfer Zsigtiioiiil ugyu-d ahal 
képviselt Melsel Sálllllel felperes részére 
Mtilgó Sándor alperes ellen tiltó kor. 44 fill, 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégitosi 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
9tiö kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság X". fenti sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felül- 
lbgltiltatók követelése erejéig is, ameimyibeti 
azok kielégítési jogot nyertek volna lj- 
pesten.lstváu-iit 9. sz. házban leendő megtar­
tása határidőül 1Í01. évi niiijus lm ti. napján 
délelőtt1 41- órája kitüzetik, a mikor a bírói- 
lag lefoglalt bútorok stb. s egyubb ingóságok 
a legtöbbet igémnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is cl fognak 
adatni.

Felhivatuak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárából a végrehajtató 
követelését megidőző kielégítéshez jogot tar­
tanak. a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban In-adui, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák .

Kelt Újpesten, 1901. évi április hó 18.
napján. Polgáz*

kíi\ ytősági v«-gr,‘hajtó, j

752. végrh. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közli írré teszi, hogy az uj pesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. évi V. 750 2 sz. végzése folytán 
dr. Kell József ügyvéd által képviselt Keich 
S. és társa felperesek részére A. Molnár 
István és társa alperesek ellen 26»> kor. o2 fill, 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt es 
750 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság X . fenti sz. \ égzésevel a to\ alibi 
eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felül- 
foglaltatók követelése erejéig is, a mennyi­
ben azok kielégítési jogot nyerlek volna 
Fóthon A. Molnár István lakásán Vörös* 
niartliy-tér 9. és folyt. Kriege! János lakásán 
gróf Károlyi-uteza 42. sz. a. leendő megtar­
tása határidőül 1901. évi május lm 1. 
napján d. u. 4 órája kilűzetik, mikor a 
birőilag lefoglalt bútorok stb. s egyeli ingó­
ságuk a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén bcesaron alul is el 
lógnak adatni.

Felhivatuak mindazok, .kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégilésltez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna c> ez a xeg 
rehajtási jegyzőkönyvből ki nein tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alólirt kiküldöttnél Írásban be­
adni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi április Ini 15. 
napján. Polgár

kir. bírósági v»‘grehitj• «>.

tidtl. végrh. sz. 1901.
Árverési hirdetmény.

Aluiirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhirré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. é\ i X 154s- 5. sz. végzése folytán 
dr. Jankovieli Jenő ügyvéd által képviselt 
Monaszterly és Kiizmik felperes részére 
Lányai <»éza és neje alperes ellen liátr. 
98 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 17 4M kor. becsült ingóságokra 
az újpesti kir. járásbíróság X’ fenti sz. 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap és felülfoglaltatók követelése 
erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot 
nyertek volna Kákospalotán, X illa sor 
12. sz. Inizlian leendő megtartása határ­
időül 1901. évi április hó 25. napján dél­
után 1 5 <irája kitiizetik, a mikor a 
biróilag lefoglalt bútorok stb. s egvéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőitek 
fizetés mellett, szükség esetén bt 
is el fognak adatni.

Felhivatuak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a menny iben részükre a foglalás 
korábban eszközültelelt volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák .

Kelt l"jpesten, 1901. évi április hó 10. 
napján.

Polgár
kit'. biróiHigi vvgrthajtó

KfszpvriZ- 
sáron alul

Ügyvédi irodámat
f. évi május 1-én Árpád ut 46. sz. a. 
(Lichtenstein József féle; házba he­

lyezem át.

Dr. Illés Samu
köz- és váltó-ügyved.

Arpád-ut l.sz. házban
üzlethelyiségek lakással s 

még kissebb-nagyobb laká­
sok azonnal is kiadók.

Nyomatott Fuchs Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, 1stván-uteza 9. sz.


